

4... napirendi pont  
MOK/145/2023.

Megtárgyalja: Területfejlesztési és  
Nemzetiségi Bizottság

Tisztelt Közgyűlés!

**Előterjesztés**  
**Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének**  
**2023. június 2-án tartandó ülésére**

**Tárgy:** Az Agrárminisztérium 2023. évi pályázati felhívása a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására

Tisztelt Közgyűlés!

Győr-Moson-Sopron megye számos értékkel, népművészeti és kulturális hagyománnyal, épített örökséggel, gasztronómiai nevezetességgel, gyógyvíz- és fürdőkulturával rendelkezik, amelyek megőrzése feltétlenül indokolt és szükséges. Ezért döntött úgy a megyei közgyűlés, hogy 2013. június 14-i ülésén a 41/2013.(VI.14.) KH határozatával létrehozza a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktárat, illetve a megyei értéktár létesítésével kapcsolatos feladatok ellátására a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságot.

A Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata a Győr-Moson-Sopron vármegyei Értéktár Bizottság szakmai munkájának elősegítése céljából az Agrárminisztérium pályázati felhívásaira a korábbi években több ízben is sikeresen pályázott. A vállalt szakmai programokat teljes egészében megvalósítottuk, elszámolásainkat a minisztérium elfogadta.

2023. május 8-án az Agrárminisztériumnak a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének támogatására nyílt pályázatán megjelentek az újabb felhívások, melyre a Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata, mint az értéktárat működtető szervezet, kettő célterületre nyújtotta be pályázatát 2023. május 22-én.

**I. célterület:** A nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény szerinti (települési, tájegységi, vármegyei, ágazati, külhoni települési, külhoni tájegységi, külhoni nemzetrészt értéktárban szereplő nemzeti értékek, kiemelkedő nemzeti értékek és hungarikumok) bemutatása és népszerűsítése:

a./nyomtatott és elektronikus kiadványok, honlapok, filmek készítése,

c./ rendezvények megvalósítása.

A pályázat címe: Megyerikum Ünnepe és Nemzetiségi Találkozó Győr-Moson-Sopron Vármegyében

A Győr-Moson-Sopron Vármegye Értéktára két tradicionálisnak mondható rendezvényen kívánja népszerűsíteni a nemzeti értékeket, valamint a meyerikum.hu már meglévő honlap fejlesztését és korszerűsítését szeretnék megvalósítani.

I./c. célterületen: Győr-Moson-Sopron vármegye nemzeti értékeinek megjelenítése rendezvényeken

Az első rendezvény a 8. Győr-Moson-Sopron Vármegyei Nemzetiségi Nap és Értéknapi, míg a második esemény a 20. alkalommal megszervezésre kerülő Győr-Moson-Sopron Vármegyei Borverseny és Szakmai Konferencia.

A 8. Győr-Moson-Sopron Vármegyei Nemzetiségi Nap és Értéknapi Fertőszentmiklóson kerül megszervezésre, várhatóan 2023. szeptember elején, a városi önkormányzattal együttműködésben. A rendezvény várhatóan a város szabadidő központjában, valamint az ahhoz tartozó részben fedett udvari rendezvényterben kerül megszervezésre. A település rendelkezik vármegyei értékkel: Fertőszentmiklós Római Katolikus templom barokk fő és mellékoltárai, valamint a Szeredi kápolna. A rendezvénnyel a helyi értéktár fejlődését is szeretnénk elősegíteni. Megkívánjuk szólítani továbbá a más meyerikum cím birtokosokat, a Hőveji csipkét, mint új vármegyei hungarikumunkat, valamint további kézműveseket is.

Győr-Moson-Sopron vármegye és annak kulturális kincse nemzeti értékekben és nemzeti értékekben rendkívül gazdag. Hazánk 13 nemzeti értéke közül 8 rendelkezik legalább települési nemzeti önkormányzattal, és közülük 3, a roma, a horvát és a német tudott megyei nemzeti önkormányzatot is létrehozni. Ezen nemzeti önkormányzatokkal a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Közgyűlése már több évtizede szoros és jó kapcsolatot ápol, és ennek köszönhető a már 90-es évek elejétől minden évben megünnepelet Nemzeti Nap is. Ezt a kapcsolatot mélyítette el Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottsága, amikor döntéseivel több vármegye nemzeti értékeihez kötődő értéket is felvett a vármegyei értéktárba. A Gradistyei Horvát Kultúrkör vonatkozásában pedig gyűjtőfogalmat alkotott. Ezen közös értékgyűjtő tevékenység során elmélyült kapcsolat vezetett oda, hogy a vármegyei nemzeti önkormányzatok, valamint a Vármegyei Értéktár Bizottsága 2016 évtől közösen szervezi a Győr-Moson-Sopron vármegyei Nemzeti Napot és Értéknapot. A programban, mint 2016-ban Kimlén, mint pedig 2017-ben Undon, 2018-ban Rajkán, 2019-ben Kópházán, 2020-ban Levélen, valamint 2021-ben Gyömörén, 2022-ben Mosonmagyaróváron szakmai partnerként bekapcsolódott a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft. (NMI) is. Tervezzük három tájegységi értéktárunk meghívását, ezek egyikének területére esik a rendezvény helyszíne is.

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Közgyűlése kiemelt fontosságúnak tartja a vármegye nemzeti értékeinek kulturális kincsét és közéleti szerepét, ezért díjat alapított a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Szolgálatáért Díj Nemzeti Tagozat címmel. Az elismerés is a pályázatban szereplő rendezvényen kerül átadásra.

A 19. Győr-Moson-Sopron vármegyei Borverseny és Konferencia egy tradicionális rendezvény, nem pusztán egy gasztronómiai megmérettetés. A pannonhalmi és a soproni borvidékek kiemelkedő nemzeti értékeink és mindemellett több olyan vármegyei értékünk van, amely a borkultúrához kapcsolódik, így pl. a fröccs (mely egyúttal hungarikum), de a soproni poncichter (gazdapolgár) hagyományok, mely a Sopron környéki hagyományos német eredetű szőlőművelést testesíti meg. A rendezvény két hegyközségi tanáccsal közösen kerül megszervezésre, azon megyén kívüli szakemberek is részt vesznek. A szakmai konferencián évek óta részt vesz az Agrárminisztérium, valamint további szakmai szervezetek. A konferencián nem pusztán gasztronómiai előadások hangzanak el, hanem külön kiemelésre kerülnek a szőlész-borász tradíciók, továbbá bemutatásra kerülnek a vármegyei értéktár értékei is. A rendezvény már korábban is a hungarikum pályázat támogatásával került megszervezésre, az arról benyújtott szakmai beszámoló is a pályázat kiírójának rendelkezésére áll. A Győr-Moson-Sopron Vármegye Értéktár Bizottsága arra is ügyel, hogy a verseny díjai is megyerikum termékek közül kerüljenek ki. A borverseny várhatóan Győrújbaráton kerül megszervezésre, a rendezvényen a térség nemzeti értékeit is bemutatnánk.

I./a. célterület: a megyerikum.hu már meglévő honlap fenntartása, fejlesztése és korszerűsítése

A HUNG-2020 pályázat támogatásával elkészítettük a vármegyei értéktár önálló honlapját megyerikum.hu címmel, amely arculatában teljes egészében megegyezik a „Négy vármegye kincsei” c. értékkönyvünk brandjével és színvilágával. 2020 óta a vármegyei értéktár további elemekkel bővült, két új tájegységi értéktár is alakult a vármegyében, és a települési értéktárak száma is bővült. Mindezek alapján a honlapot fejleszteni és korszerűsíteni kívánjuk és egyúttal előkészítenénk arra, hogy majd egy mobil applikációval együtt tudjon működni. Mind az informatikai, mind pedig a grafikai elemeket frissíteni kívánjuk.

A három célra együttesen a maximális támogatási összegre, hárommillió forintra nyújtottunk be pályázati igényt. Ebből a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Nemzetiségi Nap és Értéknapra 1,6 millió forint, a Vármegyei Borverseny és Szakmai Konferenciára 1 millió forint, míg a megyerikum.hu honlap fejlesztésére 400.000 forint támogatást igényeltünk. A pályázat kiírása szerint az elnyert támogatás vissza nem térítendő, 100%-os támogatási intenzitású.

A vármegyei értéktári feladatokra 2014-től mindösszesen 31 millió 800 ezer forint támogatást nyertünk el. A már lezárt pályázatok esetében szakmai és pénzügyi beszámolóinkat minden alkalommal elfogadta az Agrárminisztérium.

A pályázatról várhatóan 2023 nyarán születik érdemi döntés, ugyanakkor a benyújtást követően megvalósuló rendezvények, valamint a pályázati céllal összefüggő beszerzések már elszámolhatók. Abban az esetben, ha csökkentett pályázati támogatásban részesülünk, a fent körülírt három célt akkor is szeretnénk megvalósítani.

Tisztelt Közgyűlés!

A Vármegyei Értéktár mottója továbbra is: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent és munkálkodhass a jövőn.” (Széchenyi István)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el.

### HATÁROZATI JAVASLAT

**A Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése jóváhagyja az Agrárminisztérium által meghirdetett, a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására szóló 2023. évi pályázat benyújtását. A pályázat kiírása szerint az elnyert támogatás vissza nem térítendő, 100%-os támogatási intenzitású.**





**Határidő: 2023. június 2.**

**Felelős: dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke**

Győr, 2023. május 23.



dr. Petó Péter

<i>Az előterjesztés készítette:</i>	 Vármegyei Értéktár Bizottság titkár	
<i>Törvényességi ellenőrzés:</i>	 vármegyei jegyző	 Önkormányzat, Jogi és Gazdasági Iroda vezető
<i>Pénzügyi ellenőrzés:</i>	 pénzügyi referens	